常州市二〇一九年初中学业水平考试
物理试题参考答案及评分意见
一、单项选择题（每小题2分，共30分）每小题只有一个选项符合题意．
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	A
	D
	A
	B
	C
	C
	C
	D
	D
	B
	D
	A
	A
	D


二、填空作图题（每空格1分，每图2分，共25分）
16．增大接触面间的压力
增大接触面的粗糙程度
17．做功

内

不变

18．电磁感应

发电机

左
19．变小

不变
变大

20．乙

0.5

大于

2×104
21．隔热

2.0×103



22．100.5
8.8×103
3.6×104

60
23．图略






24．图略
三、解答探究题（第25题5分，第26题8分，第27题6分，第28题7分，第29题11分，第30题8分，共45分）计算型问题解答时要有必要的文字说明、公式和运算过程，直接写出结果的不能得分．学生答卷中，如用其他解法，只要解答正确，参考以下评分意见同样给分．
25．（5分）（每空格1分）
（1）仍能

反射
（2）等大
（3）物像关于平面镜对称
（4）所用玻璃板较厚
26．（8分）（每空格1分）
（1）自己
东


（2）24

符合
（3）2.88×105

400

符合
（4）20

27．（6分）
（1）50L=5×10-2m3












1分
m水=ρ水V水=1×103kg/m3×5×10-2m3=50kg







1分
Δt=t末－t0=60℃－20℃=40℃









1分
Q吸= c水m水Δt=4.2×103J/（kg·℃）×50kg×40℃=8.4×106J



1分
（2）Q放=
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1分
m木柴=
[image: image3.wmf]木柴
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1分
28．（7分）
（1）原电路图R1=
[image: image5.wmf]1
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=
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1分
P1额=U1I1=12V×1.2A=14.4W









1分
（2）新电路图中 U源=12V











1分
R串=
[image: image7.wmf]I
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=
[image: image8.wmf]0.75A
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1分
R2= R串－R1=16Ω－10Ω=6Ω










1分
回归原电路图P2额=
[image: image9.wmf]2
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2分
29．（11分）
（1）m充0=ρ海水V空腔0=1.1×103kg/m3×2×10-3m3=2.2 kg





1分
G充0= m充0g=2.2 kg×10N/kg=22N








1分

（2）图甲中 ∵漂浮 ∴二力平衡
∴F浮甲=G初
∴ρ海水g
[image: image11.wmf]4
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V总= G初








1分
图乙中 ∵悬浮 ∴受力平衡
∴F浮乙=（G初+ G充0） ∴ρ海水gV总= G初+ G充0





1分
两式子相减得ρ海水g
[image: image12.wmf]4
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V总= G充0
V总=4
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2分

（3）图甲中
G初= F浮甲=ρ海水g
[image: image15.wmf]4

3

V总=1.1×103kg/m3×10N/kg×
[image: image16.wmf]4

3

×8×10-3m3=66 N


1分

（4）G总= G初+2 G充0=66 N +2×22N=110N







1分
F浮丙=ρ海水gV总=1.1×103kg/m3×10N/kg×8×10-3m3=88N




1分
F支= G总－F浮丙=110N－88N=22N








2分
30．（8分）
方法一：
（1）图略














4分
（2）120














2分
（3）484














2分
方法二：
（1）图略














4分
（2）120














2分
（3）484














2分
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